

【积极服务社会】 积极投身脱贫攻坚工作。年初，部党委专题研究扶贫帮困工作，积极调整扶貧帮困思路，变“输血”扶贫为“造血”扶贫。按照标准预算扶貧帮困资金，年度投入9万余元用于俄多村的产业项目帮扶及购置慰问物品。部长、政委各负责一个贫困村的脱贫工作，坚持每月到村调研办公，深入贫困户了解致贫原因，积极同乡、村两级党组织协调帮助解决脱贫上的具体困难。为淳朴民风，部领导亲自给贫困村民上感恩教育课、开坝坝会、组织收看宣讲党的十九大精神等，同时积极开展节日慰问、送医送药、助力春耕等暖心活动，教育村民知党恩、感党恩；干部职工参加丹巴县2020年“扶贫日”募捐活动，募捐善款3500余元。2020年，申报救助生活困难党员2名，走访慰问生活特别困难的农牧民群众15户，慰问贫困学生10人。积极参加抢险救灾工作。“6·17”山洪泥石流灾害发生后，县人武部立即启动应急预案，全员参与抢险救灾，完成涉险救人、转移群众、抢运物资、道路抢通、隐患排查等各项任务，组织出动民兵3100余人次，搭设救灾帐篷151顶；转移安置受灾群众3760余人，救援被困群众14人；出动参与搜救失联人员130人次；设置维护灾区秩序卡点14个；组织灾情巡逻566人次；排查地质灾害隐患点556个次；帮助群众转移物资15吨；抢通受损道路340余米；搬运沙袋加固河堤140余米；修筑河道堡坎440余米；疏通河沟40余处；清理泥石流垃圾2100余方；疏导洪水漫过路段的过往行人及车辆270余人（台）次。积极配合疫情防控工作。自疫情爆发以来，县人武部积极配合县疫情防控指挥部，全力做好疫情防控工作，组织动员全县各级民兵力量8000余人次开展防疫宣传、污物洗消、物资搬运、逐户排查、卡点执勤、复工复产等任务。部领导深入村寨开展防疫知识宣讲，走进一线卡点检查督导，县人武部保障科驱车前往全县12个乡镇重要卡

点看望慰问一线执勤民兵，投入资金16000余元用于购置慰问食品。积极参与民族团结进步创建工作。按照州委创建活动进军营的要求，密切协同配合县委统战部工作，进村入寺对民族团结进步创建工作的政策精神和目标要求进行宣讲，使创建工作落到实处，让人民群众对民族团结进步的重要性从认识转变成具体行动。

武装警察

【军事训练】 武警丹巴中队党支部紧紧抓住练兵备战中心工作，坚持立好军事训练标准，将军事训练摆在中心位置，中队训练尖子（单杠二练习中，班长龙瑞完成521个、上等兵袁吕春完成102个）在强军网、四川总队公众号、武警部队公众号、官方抖音等媒体进行大力宣传表彰，在官兵中产生强烈反响，树立起军事训练标杆。新兵补入、老兵退伍、士官改选后，及时调整教学分工，配齐教练员队伍。全年根据训练计划逐步开展年度训练课目，从严把控操课时间节点和参训率。精心组织应急人员选拔，锻造更硬的“拳头”力量。

【政治教育】 中队坚持学习习近平主席系列讲话精神、《中国共产党军队党的建设条例》和新颁布实施的条令法规，结合抗击疫情、抗洪抢险、立功受奖等重大活动，采取教唱歌曲、观看红色影视，组织纪念抗美援朝70周年演讲比赛等方式使政治教育走入官兵内心。抓好理论测试、观看新闻、收听广播、手机客户端、读报评报、学习交流、“三互”小组讨论、制作黑板报展板等活动，营造官兵学习氛围。利用新兵下队、老兵退伍、元旦、春节、七一、八一、中秋、国庆等节日和党团组织生活的时机，开展文体活动，组织座谈会、联欢会、专题会，进一步促进政治教育效果。



【后装保障】 改造中队和看守所浴室，配备高低床 20 架，满足生活需求。购置新篮球架，重新装修中队接待室。为各班重新购置饮水机，购置保温分餐台，保障官兵冬季就餐，重新规范食堂设置，让官兵就餐环境更舒适。

【武警内卫】 中队积极主动推进“智慧磐石”工程建设，基本完成“智慧磐石”工程建设，积极介入看守所改建项目，协调对接好建设标准和执勤保障工作，推进完善“智慧磐石”设施功能。扎实开展执勤设施使用维护训练，规范执勤活动，开展专勤专训，正规执勤秩序。哨兵先后 3 次成功处置无人机航拍等执勤突发情况，确保目标绝对安全。中队积极参与看守所改建工程方案设计，确保改建后看守所符合标准。精心筹划任务，科学制定勤务方案，确保遇有任务能顺利完成。全年中队先后出动兵力 1200 余人次，圆满成城区武装巡逻、武装押解、山林火灾救援、羁押对象就医警戒等任务。

【支援地方】 2月 16 日，丹巴县章谷镇西河桥北路巴郎山发生山林火灾，过火面积 130 公顷。丹巴中队动用 10 名人员，积极参与火灾救援，配合地方成功扑灭山火。6 月 17 日至 7 月 4 日，丹巴中队动用 20 名人员担负梅龙沟山洪泥石流抢险救援任务，设置灾民安置点 2 个，转移受灾群众 20 户 104 人，清淤 75 立方米，搬运物资 25 吨，搬运土石 500 立方米，搭建帐篷 40 余顶，加固河堤 750 余米。7 月 22 日至 8 月 5 日，丹巴中队动用 20 名人员担负牦牛河城关村沿线加固、加高堤坝任务，累计加固河堤 366 米，搬运石块 1580 余立方米，搬运捆扎钢筋笼 369 个、铅丝笼 700 个，圆满完成任务。8 月 16 日，丹巴中队动用 20 名人员担负丹巴县新区抗洪抢险救援任务，搬运石块 10 余立方米，清理平整路面 80 余米，铺设油布加固河堤 120 余米。

退役军人事务

【褒扬抚恤】 按照上级要求，对全县优抚数据认真梳理审查，核对各类优抚资金，并对自然增长机制进行再提标，资金由金融部门实行“一卡通”发放，发放价格补贴、春节和八一慰问金、各类定期补助、军休工资、三难爱心救助等资金共计 717 万余元。建立“光荣之家”挂牌长效服务机制，全县悬挂退役军人及其他优抚对象光荣牌 1750 余人。扎实做好移交安置工作和高标准做好退役军人信息采集工作，按照“一人一档”实行信息化管理。认真接收整理退军人档案工作。

【优抚安置】 2020 年，丹巴县接收退役军人 14 人，兑现优待金、自主择业资金 60 余万元。

【军休服务管理】 2020 年，丹巴县有军队退休干部 8 人，其中正团 5 人，副团 1 人，正连以下 2 人。

【优抚对象帮困解难】 根据《军人抚恤优待条例》《四川省军人抚恤优待办法》，制定《丹巴县优抚对象“三难”困难救助实施办法》，解决优抚对象“三难” 40 人，补助资金 12 万余元。建立全局干部职工常态化联系退役军人工作机制，先后召开 2 次党支部会议、1 次工作推进专题会议，安排部署常态化联系退役军人相关工作，制定《丹巴县退役军人事务局干部职工常态化联系退役军人工作制度》《丹巴县退役军人事务局干部职工常态化联系退役军人工作制度活动方案》，明确时间表，路线图和任务书，制作“情系老兵真情服务”联络卡，方便退役军人咨询问题，反映诉求。全局干部职工结对联系 24 个重点对象，对象涵盖功臣模范、伤残军人、参